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Közoktatásügyünk és a szociális 
reformok. 

Rendes fejlődési körülmények közölt bár-

mely nemzetnél az iskola teremti meg u szo-

ciális reformokat. Ahol megfordítva történik a 

dolog, ott a fejlődés csak latszat, vagy még 

annál is kevesebb, mert rendellenes. 

Hazánkban megállapítható tény, hogy a 

radikális és meghamisított szociálizmus befér-

kőzött az iskolába is és hogy tanulmányaikat 

be nem végzett egyének a szocializmus misszió-

ját végzik, 

Az iskolából hiányzott a szociológia rend-

szeres és tervszerű tanitasa, aminek természe-

tes következménye az lett, hogy az iskolából 

kikerült ifjú a radikális szociáíizmusnak nem 

tudott ellenállani; áldozatul esett egy pár szim-

patikus frázisnak és engedelmeskedett ama 

ujabb vilagfelfogásnak, amelyik csak akkor 

osztályoz valakit gondolkozó egyénnek, ha ő 

nem ugy gondolkozik mint mások és ha ő benne 

valami eredetiség is tapasztalható. 

Magától értetődik, hogy az összefüggő is-

kolai ismeretek az ilyen érvényesülésre nem 

alkalmasak, mert azokat más embertársa is 

birja. 

Ha a szociális reformok igazán a nemzeti 

állam érdekeit és a nemzeti kulturat szolgál-i 

nák, ugy tanuló ifjuságunk részéről tapasztal-

ható fogékonyság örvendetes jelenségnek volna 

minősíthető. 

Azonban sajnos, a hazai szocialistáink 

ténykedése semmi tekintetben sem alkalmas1 

sem a nemzeti erő erősbitésére, sem pedig 

annak a munka alapján való niegteremtesére. I 

Ha a szociális reformokat nem maga az 

iskola teremtette meg, ugy azok rendszerint az 

oktatással es a nevelessel ellenkezésbe kerülnek, 

sőt egyik harcolni kénytelen a másik ellen. 

Vegyünk elemzés alá egy nemzeti egyént 

és kiserjük fejlődesét gyermekkorától, amig a 

felnőttek társaságába kerül. 

Példának szolgáljon egy iparos. 

Bevegzi az elemi iskolát, ezen képesítés 

alapján beáll iparostanoncnak. 

Mint iparostanonc az illető mester-gazda 

és családjanak befolyása alatt áll, ami kifejlő-

dései illeti. Ugyan ebben a korban köteles az 

iparostanonc iskolába is járni, tehát nevezett 

iskola is formálni fogja a leendő iparost. 

A tanoncból idővel iparoslegény lesz. 

Mihelyt elérte ezt a kort, megkezdődik 

benne a harc a már megszerzett ismeretek és 

az ujabban őt 'körülvevő próféták igéi között. 

A mesterlegény beiratkozik az úgyneve-

zett szakszervezetbe, ahol egészen uj világné-

zettel találkozik. 

A szakszervezetek vezető emberei mind-

járt jogokat osztanak az uj tagnak; kötelessé-

geket azonban nem rónak másokat mint azo-

kat, hogy ő legyen a szocializmus hive, vagyis 

hogy hetenkint szolgáltassa be a dijat és al-

kalomadtán vezető parancsszóra tegye le kezé-

ből a szerszámot. 

így történik meg az, hogy a leendő iparos 

ellensége lőn azoknak akik nevelték, ellensége 

lőn azoknak, akik nem tehetnek arról, hogy 

ő nem elég értelmes és produktív munkás. 

Felelősségre vonja a világrendet olyan 

korban, amikor minden, amije van, a világrend-

től származik és önállót, jót, igazat és szépet 

ö maga még semmit sem teremtett. Kivonul az 

utcára onnan pedig a biliárd asztal mellé és 

'meggyőződéssel meg önbizalommal tekinti az 

|általa előidézett rendfelforgatást. 

Lcgalabb is azt hiszi, hogy nélküle a vi-

lág nem maradhat fönn 24 óráig sem. 

Ez a közoktatásnak egyik typusa; ezt ugy 

• hívják, hogy modern iparos. 

Ez az iparos későbben — meglátva azt, 

hogy megfelelő munkatudás nélkül nincs bol-

dogulás — útnak indul és valahová csak ér-

kezik, rendszerint Amerikába. 

Ott azután megkapja az igazi feleletet 

mindarra, amire otthon szándékosan boldogsá-

gokat és képtelenségeket prédikáltak neki. 

Megkérdezik, mit tud dolgozni és megmé-

rik munkaképességét. 

Az egyéni szabadságából letörnek rá nézve 

egy jelentékeny mennyiséget, igy pl. korcs-

mába sok helyt csak előre kiváltott jegygyei 

•mehet mulatni. 

Megfizetik nyers erejét, későbben tudását 

J s és meggyőzik arról, hogy munka által meg 

lehet élni akkor is, ha a dollárkirályoknak bé-

két hagyunk. 

Miután ez a typikus nemzeti egyén a leirt 

• iskolán keresztülment, meggyőződve kiáltja fel, 

hogy ilyenformán itthon is tudott volna bol-

dogulni és tisztességesen élni. 

A köztársaságok hazájából ama meggyő-

ződéssel tér haza, mely szerint az egyéni sza-

Ibadság minálunk nagyon korlátlan és bizony 

az emberek ott sem egyenlők, hanem csak 

szabadok. 

Ez az iskola azonban belekerült a hazá-

nak egy tekintélyes munkamennyiségbe és az 

ez iskolába járók egy jelentékeny százalékának 

örökre való elvesztésébe. 
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Az őrszem. 
Irta Gábor Károly. 

Amin t kiléptem a tornácra, a friss szellő egy-
szerre kitörölte szememből az álmot. Még sötét volt, 
de messze kelet felé már bontogatni kezdte szár-
nyait a hajnal. János bácsi várt a kocsival s mikor 
magam mögött becsuktam az utcaajtót, felém fordult. 

— Csés jó reggelt ifjuram. 

— Adjon Isten .János bácsi — köszöntöttem 
vissza. 

— Hát megyünk haza ? 
— Megyünk, János bácsi, megyünk. 

— Akkör kerüljön csak följebb. 

Föltápászkodtam a szekérre s letelepedtem a 
bakon a parasztgazda mellé, ki ostorát pattogtatva 
megnoszogatta a lovait. A két táltos egyenletes ko-
cogással fordult el a tanyától s nekiereszkedett az 
orszagutnak,- melynek puha, poros talaja eltompította 
a rázós alkotmány kerekeinek zörejét. 

— Ne te Betyár, ne te Szürke — szólalt meg 
az öreg. — Gyerünk gyorsabban, mert már pirka-
dozik. 

Csakugyan. Messze keleten, valahol Dorozsma 
tájékán, az ég alja bíborvörössé vált s mire beara-
nyozódott. felütötte fejét a nap, sugárkévéit szerte-
széjjel szórva a végtelen rónán, melynek búzatáblái 
a lengedező szellő nyomása alatt úgy hullámzottak, 
mint egy cseppfolyós aranvtenger. 

A természet e gyönyörű játéka annyira lenyű-

gözte figyelmemet, hogy alig vettem észre, amint 

velünk szemközt az országúton folyton közeledő por-

felhő támadt, amelyből egy rohanó emberalak bon-

takozott ki Hosszú, ősz haját, szakallát összeku-

szálta a szél s lobogtatta, mint valami csonka zász-

lót. A melle erősen zihált és szinte látszott rajta, 

hogy csaknem összeroskad a nagy fáradságtól. Néha 

hátra pillantott, mintha üldöznék s ilyenkor futását 

még jobban meggyorsította. Midőn már alig válasz-

totta el a kocsitól harminc-negyven lépésnyi köz, 

ijedten kaptam meg a gyeplőt. 

— János bácsi, az istenért, vigyázzon, még 

nekiszalad a lovaknak és agyontipratja magát. 

— Sose féljen az úrfi. Nem árt ez se magának, 

se másnak. Hadd fusson szegény. 

Amint elszaladt a kocsink mellett, utána tokin-

tettem. Ó is visszafordult és szeméből a halálfélelem 

oly borzadalina tükröződött, amit nem egyhamar fe-

lejtek el. 

— Mondja csak János báesi — szóltam a gaz-

dához, — ösmeri ezt az embert? 

— Igen. Hovafutsz Pista. Becsületes nevén 

Horgos Istvánnak hívták. De az már nagyon régen 

volt. Olyan régen, hogy alig emlékezik rá egy-két 

magamkorabeli embor. 

— Miért fut úgy, mintha üldözné valaki? 

— Nem üldözi azt más, csak a saját lelke. 

— Micsoda ? 

— Bolond szegény. Pedig valamikor jó eszű 

ember volt. 

Szánakozva fordultam hátra, de már eIft>dto 

szemem elől a fölvert por s csak ogy tovagomolygó 

porfelleg sejttette, hogy merrefelé szalad. 

— ü lvkor rájön a bolondórája — folytatta to-

vább a gazda — azután csak a levegőbe mered a 

a szeme ós azt hajtogatja, hogy valami halott, vagy 

az ördög tudja micsoda, metf>li a nézésével. Az elöl 

fu t Még mielőtt katona volt, egészen bocauletesen 

gondolkozott. Egy ezredben szolgáltunk a boszniai 

háborúban. Én egy kisebb veszekedés közben meg-

sebesültem, oszt kiszuperáltak. A Pista meg nugy-

sokára azután került haza, de már akkorra meghá-

borodott az elméje. Hogy mitől, azt nem tudom. 

Senki sem tudja. Mondják, hogy agyonlőtt egy bos-

nyák katonát, annak a lelke üldözi őt. 

Beszélgetés közben megérkeztünk a pályaud-

| várhoz. Elbúcsúztam János bácsitól és kisiettem a 

perronra, hol a nagy sürgés forgás csakhamar el-

feledtette velem az előbb látottakat. 

Letelepedtem a kocsiszakaszba. Beajánlottam 

magamat a kalauzhoz és sikerült külön szakaszt 

kapnom. Lehevertem és ábrándoztam múltról, je-

lenről és jövőről. A vonat egyhangú zakatolása 

mellett, félig ébren, félig álmodozva, lefolyt előttem 

a r Hovafutsz Pista" szomorú története. 

A lőporostorony csupasz, szürkés falait meg-
világítja a hold ós éles árnyékát odarajzolja a kis 
tisztásra. Köröskörül rengeteg erdő. melyben a mo-
halepte, hatalmas törzsökii faóriásokkal vad szede-
rindák, kúszónövények ölelke-nek s nehogy csak 
egy tenyérnyi hely is üresen maradjon, apró, rse 
nevész bokrok, óriáaivá nőtt vad gizgarok — me-
lyeknek tövén a sötétben apró sient János bogár 
kák fényes háta csillognak — szertelen összevissza 
aágivan fonódnak egymásba. Ez az áthatolhatlan ren 
getog elsven bástyaként mértföldnyi területeken 
veszi körül a hengeralaku lőporostornyot, melynek 



» 

/r 
•i 
r 

Ezért valaki kell, hogy felelősségre von-

ható legyen 

Egyik felelősségre vonható tényező az 

egyéni szabadsággal visszaélő szociálistáink, a 

másik pedig az iskola, amelyik nem tanusitott 

elegendő ellenállást a radikális nemzetrontó 

szocialisták ténykedésével szemben. 

Az iskola igazolást nyer abban, hogy idő 

kellett hozzá, amig eme rombolást észre lehe-

tett venni. 

A közoktatásügy eredményének egy má-

sik typusát a hivatalnokosztályban találjuk 

meg. 

Kisérjük emezt is figyelemmel és legyünk 

lehetőleg tárgyilagosak. 

A hivatalnokember elvégzi iskoláit, azután 

különböző képesítési mértéke szerint megkezdi 

valamelyik közpályán a működését. 

Elemezzük itt is a typíkus*nemzeti egyént. 

Már gyermekkorában, amikor a középis-

kola küszöbét átlépte, kezdett hozzászokni 

ama világfelfogáshoz, mely szerint azért jár 

iskolába, hogy belőle idővel ur legyen. 

így hallotta ezt a szülői házban, igy a 

közéletben és igy alakultak ki igényei is. 

Ha csak a középiskola néhány osztályát 

végezte el. akkor is az ur ferde fogalmából 

nem enged. 

Mikor a közpályán megkezdi működését, 

akkor az ur tényleges fogalmában nem látja 

magát is belefoglalva, amiből az elégedetlensé-

gek egész sora keletkezik. Igazságtalanságot lát 

minden előléptetés alkalmával és leghatalma-

sabb érv, amelylycl zúgolódását mintegy iga-

zolni akarja, abban áll, hogy elő kezdi sorolni 

hány iskolát végzett. 

Mennyire megváltozna ennek az osztálynak 

az elégedetlensége is ha — mondjuk — gyer-

mekkorától fogva ugy lett volna nevelve, hogy 

értse meg azt, miszerint az iskolába való já-

rás nem kényelmes és nem uri pozíciót fog 

elsősorban adni, hanem alaposabb és több is-

meret, amelyek az embert munkaképesebbé 

teszik és amelyek nemhogy kevesebb, de több 

és produktívebb munkát követelnek az em-

bertől. 

Ez volna az erkölcsös nevelés és ebből 

származnának a lelkiismeretes intelectuális egyé-

nek. De nézzük meg ennek az uri betegségnek 

egy másik hátrányát is. 

Ha egy nemzeti egyén csak egy pár kö-

zépiskolai osztályt is végzett, már küzködik az 

ugynevezeft uri pályák után, mert bele van 

nevelve az a téves felfogás, miszerint uri pá-

lyák is volnának. 

lg}- nem alakulhat ki a szükséges művelt 

középosztály, habár erre a célra egész Euró-

pában a legjobb iskolánk van, nevezetesen a 

mi polgári Iskolánk. 

Figyeljük meg az iskolai értesítőket és meg 

tövén értálló katona lépéseinek egyhangú csoszo-
gása hallik. 

A karcsú, szép szál növésű legény, kit vala-
honnan a Tisza mellékéről plántáltak ' át ide, für-
késző szemmel nézegeti végtelennek tetsző körsétája 
alatt az erdőt s feszült figyelemmel fülel, vájjon 
nem hallja-e már a közelgő őrjárat lépteinek zaját? 

Valahol egy mecset tetején az ulcma hosszan 
elnyújtott, vontatott hangon üvölti bele az éjsza-
kába : 

La illah il Allah, Mahumed razul Allah . . . 
A közlegény mennyei zsolozsinaként üdvözli a 

kísérteties hangot, nem csak azért, inert ez legalább 
eml>eri hang. amit jólesik hallani e vadon közepette, 
— hol legföljebb csak farkasorditás zavarja meg a 
csöndet, — de mert ez figyelmezteti arra is, hogy 
elérkezett az őrváltás ideje 

A tisztásra vezető ösvényen csakhamar föl is 
lunik az őrjárat s a szokásos* rövid jelszavak el-
hangzása után megtörténik az őrváltás 

Az előbbit széles vállú, hatalmas legény váltja 
fol, kinek domborodó izmait még a katonakabát bő 
ráncai sem tudják egészen elrejteni. Amint meg-
kezdi az őrjárási, szinte reng alatta a parlag. Mie-
lőtt társai eltűnnének, még egyszer utánuk néz, 
azután lassú, nyugodt tempóban * lépdegél tovább a 
torony kórul. Fürkésző pillantása végigsiklik a tisz 
táson s belemélyed a rengetegbe, mintha látni akar-
ná, mit leplezgetnek előle a süru falevelek. I)e azok 
titkaikat eltakarva csak halk zizegéssel telelnek 
Ezután — mint akit nem elégített ki ez a válasz — 
kérdőleg tekint föl a végtelen égboltozatra, honnan 
hunyorgó szemű csillagok pislognak alá s a Göncöl-
szekér erősen lefelé hajló rúdja mutatja az éjfélt. 
Bárhova néz, mindenünnen az ismeretlenség mered 
rá s bármerre fülel, mindenhonnan azokat a meg-
érthetetlen hangokat hallja. Érzi, hogy lassan las-
san valami kellemetlen, nyomott érzelem lesz úrrá 

fogjuk látni, hogy ez a modern iskola is a 

növendék állományának jelentékeny részét most 

is az uri pálvákra bocsátja. A kadétiskola es 

a tanítóképző ezen iskolákból nyerik és veszik 

fel rendszerint növendékeit. 

Ennek a két typusnak elemzése önként 

vezet ama tényre, mely szerint a szociális re-

formok nem indulnak ki az illetékes helyről, 

t. i. az iskolából, hanem megfordítva. 

Illetéktelen kezek kontárkodnak a tömegek-

nevelésében és igy az eredmény nem is lehet 

megfelelő, mert szociálistáinknak célját már 

ismerjük és az a nevelés magasztos céljával 

össze nem egyeztethető. 

Ezen segíteni kell; erre a történeti hatal-

mak etikailag és magas nemzeti szempontok-

ból hivatva vannak és egyik kitűnő kötelessé-

güket ezen a téren fogják megtalálni. 

Hirek. 
Hlvatalvízs lálatok. Bek áss y István főispán 

kedden a kőszegi szolgabírói hivatalban tartott hi-
vatalvizsgálatot. Szerdán a városházán folytatódott 
a hivatalvizsgálat,melyben a főispánon kívül T ö r ö k 
Károly árvaszéki elnök, dr. H u s z á r Pál p. ü. tit-
kár, Gál Ernő főispáni titkár és három számvevő-
ségi kiküldött vettek részt. A vizsgálatot délben meg-
szakította a főispán és látogatásokat tett a varosban. 
Majd délután folytatták a vizsgálatot, mely az esti 
óníkig tartott. 

Lóskay Gábor kitüntetess Mint a hivatalos lap 
közli, a király L ó s k a y Gábor altábornagynak, a 
székesfehérvári V-ik honvódkerület parancsnokának 
a Lipót-rend lovagkeresztjét adományozta. A kitün-
tetett tábornokot számos kedves kötelék fűzi Kő-
szeg városához, a honnan számosan keresték fel 
üdvözletükkel Lóskay Gábort kitüntetése alkal-
mából. 

Katonai hirek. B i e d e r m a n József ezredes, a 
83-ik gyalogezred parancsnoka, az osztrák honvéd-
séghez helyeztetett át. Biederman ezredes hétfőn 
búcsúzott el a kőszegi zászlóaljtól, mely alkalommal 
a Struc vendéglőben társas vacsora volt. A 83-ik 
gyalogezred Ivanovszky Arthur ezredes személyében 
uj ezredparancsnokot kapott. 

Változások a lekai hercegi uradalomban. A lékai 
kerületi tiszttartóság, mint értesülünk ez év novem-
ber l-ével megszűnik. A kerület székhelyét Lákom-
pakra tették át, mint intézőséget. Ezentúl Léka is 
intézőség lesz. Lékára G y ö k h e g y i Jenő intéző 
kerül Dérföldről, kinek helyét B o d ó Ferenc segéd-
tiszt foglalja el. P l e i n i n g e r Kezső és H a j a s 
József segédtiszt Lákompakra helyeztettek át. 

Lelkeszválasztas Borostyánkőn. A borostyánkői 
ev. egyházközség e hó 18-én, K i r c h k n o p f János 
szepetneki ev. lelkészt választotta meg szótöbbség-
gel az egyházi község lelkészévé. A választás rend-
ben folyt le. 

A borhamisítás vasmegyei ellenőrzője A föld-
mivelésügyi miniszter Bernhard Hezsö soproni sző-
lőszeti és borászati felügyelőt bízta meg Vasvármegye 
területére a borhamisítás és hamisított bor forgalomba 
hozásának az ellenőrizésével. 

Halálozás. F leck Samu, volt városi negyedmes-

fölötte, mely ellen hasztalan küzd. S ő, eddig nem 
tudta, mi az a félelem, aki kinevett* azokat, akik 
ilyesféléről meséltek, szinte boszankodással gondol 
arra, hogy most hasztalun akar szabadulni tőle, 
mert itt, ahol minden bokor rejteget valamit előle, 
önkénytelenül eszébe jutnak azok a rémhistóriák, 
azok a nyomtalanul eltűnt bajtársak, kikről poha-
razgatás közben a kantinban hallott mesélni idősebb 
bajtársaitól. Hiába akarja másra terelni gondolatait, 
csak visszatérnek azokra. 

Hogy valamiképpen erőt vegyen magán, vidám 
katonadalt kezd fütyörészni. De a máskor jóleső 
hangok most oly idegenszerűeknek tetszenek neki, 
oly nehézkesen sikamlanak ki az ajkán s a vissz-
hang, mit a körülvevő sűrű fatömegek — mintha 
gúnyolódni akarnának vele — sokszorosan vernek 
vissza, olyan nyomasztólag hatnak rá, hogy abba 
hagyja a nótázást s csöndesen folytatja tovább a 
sétát. 

Még alig néhány perce, hogy fölváltotta tár-
sát, már is ugy tetszik neki, mintha napok multak 
volna el azóta. A keze ökölbe szorul s erőszakosan 
markolja meg puskája szíját. Hogy vetné el a fegy-
verét, hogy szökne el e förtelmes vidékről, hová 
semmi sem köti, csak a reá erőszakolt kötelesség s 
ahol lépten-nyomon a bosnyák fölkelők orgyilka 
mered rá De a statárialis állapot . . . 

A keskeny ösvényen a fatörzsek mögé lapulva, 
óvatosan közeledik égy férfi a tisztás felé. Amint 
eléri az erdő szélét, a fejét vigyázva kidugja lom-
bok közül. Széjjel néz. Nem lát senkit, mert az őr a 
torony túlsó oldalán végzi kötelességét. Pár pillana-
tig mozdulatlanul figyel s amint az előlépő katonát 
meglátja, csöndesen visszahúzódik. Megvárja, mig 
újra eltűnik az árnyékban, azutan kilép az eltakaró 
lombok mögül és sietve megindul a torony felé. Ab-
rázatát sűrű, bozontos törte csúfítja s amint gör-

inyedt alakjával végigfut a tisztáson, mindenre el 

ter 78 éves korában meghalt Kőszegen. Az elhunyt, 
ki a régi világban posztós volt, arról volt ismeretes! 
hogy beszél/ latinul, mivel szívesen eldicsekedett. 

Ujabb belöresek Rohoncon. A kőszegi járásban 
még egyre folytatódik a betörések sorozata. Rohouc 
Léka és Borostyánkő a betörők manipulációinak 
állandó fészke és sajátságos dolog, hogy most közel 
30 betörés után sincs a betörőknek nyomában a 
csendőrség. Ugyanaz a betörőbanda, mely szombaton 
Kohoncon garázdálkodott, most ismét egy sereg be 
törést követett el. Wo l f János üvegkereskedő trafi-
kostól 300 korona készpénzt, nagymennyiségű dohányt 
és szivart, Szainálovits Ferencnénél készpénzt loptak 
el, feltörték Antal Mór mészáros üzletét is, ahol 
azonban nem találtak elvinni valót. 

Szökés a fogházból. A kőszegi rendőrség fog-
házából kedden éjjel egy letartóztatott gyanús alak 
a kit a vásáron elfogtak, megszökött. Horváth Lajos 
nagykanizsai illetőségű 19 éves fiatalember egy tár-
sával gyanúsan szemlélődött a vásáron, ugy hogy 
felmerült az a gyanú, hogy a csendőrség által körö-
zött tárcavető társaságnak, vagy a kőszegi járásba 
történt betörőbandának egyik tagja. Horváthot elő' 
zetes letartóztatásba helyezték személyazonosságának 
megállapításáig. A fiatal fogoly a régi városháza 
egyik utcára nyíló cellájában nyert elhelyezést. Ugy 
látszik alapos oka lehetett félni személyazonosság 
megállapításától, mert éjjel kifeszítette az ablak vasat 
fogházán és a nyíláson át észrevétlenül elmenekült 
A rendőrség elrendelte a körözését, mert alapos a 
gyanú, hogy Horváth több bűncselekményben ludas. 
A rendőrség egyúttal megkereste a nagyka-
nizsai rendőrhatóságot, hogy adjon Horváth elő-
életére vonatkozólag adatokat. 

A Járda ós utburkolat. A város képviselőtestü-
lete legutóbb tartott rendkívüli közgyűlésében a tanács 
mellé egy hét tagu bizottságot választott, melynek 
feladata a tanácsosai együtt a járda és útburkolati 
munkálatok végrehajtását megállapítani s ellenőrizni, 
de egyúttal ellenőrzést gyakorol a laktanya építés 
felett is. Ez a bizottság pénteken délután tartotta 
első ülését. Konstatáljuk, hogy a hét bizottsági tag 
közül öten részt is vettek az ülésen, s hogy a bizott-
ság a tanácscsal együtt több kérdést sikeresen és 
előnyösen oldott meg, s ugylátszik, hogy első mű-
ködése megelégedéssel találkozott egyes érdekelt 
magánfelek részéről is, mert az egyes esetekben 
létrejött megállapodásokat megnyugvással fogaduik 
mindenütt. A bizottság a városházán kezdte meg a 
tanácskozását. Kimondta, hogy az aszfalt r. t. kép 
viselőjével közvetlen óhajt tárgyalni, miért is annak 
kiküldetését kérte. Ellenőrző segédszakértőül Z e r t -
h o f e r Mihályt választotta meg, kinek honoráriumát 
1200 koronában meg is állapították. Konstatálta 
azután u helyszínén a bizottság, hogy a Városház-
utcában felszínre került pinceboltozat, aszfaltburko 
lattal való ellátás esetén, minden veszélyt kizár. Két 
bizottsági tag kivételével kimondotta a bizottság, 
hogy a Városház-utcában nem kell járda. A ház-
tulajdonosok egy lépcsőt építhetnek az utcára a be-
járók elé. A Bobusház előtti lépcső is beljebb szorul. 
A Schaffer ház előtti kimagasló cementjárda elkerül, 
illetve lehordandó, ugy hogy a kirakat előtt marad 
egy lépcsőszerü sáv, ugy mint a Kohn-üzlet előtt. 
Sikerült megoldani a bizottságnak a Kirchknopf ház 
előtti emelkedést is. Ugyanis ott a járda 8 —1<I cm-rel 
mélyebb lesz, az Adler ház előtt pedig ugyanennyivel 
magasabb,mi által az emelkedés alig észrevehető lesz. 
Ugyancsak járda létesítését határozták el az Kge-utcá-
ban is a régi járda helyén. 

A Fügh-féle ház előtt egy kut került felszínre, mely 

szánt ember benyomását kelti. Futása közben egy 
zsombékban megbotlik s végigvágódó testsúlya alatt 
a földön heverő apró, száraz galyak recsegve-ropogva 
töredeznek. Gyorsan fölugrik. De alig, hogy talpra 
áll, föltűnik a torony mögül az őrszem, ki a gyanns 
zuhanásra figyelmessé lett s megpillantva a jöve-
vényt, ideges ijedtséggel kap a puskájához. 

— Á l l j ! Ki vagy? — kiált. 

A bosnyák megdöbbenve áll meg. Arca a fé-
lelemmel vegyes gyűlölettel eltorzul, midőn másod-
szor is fölharsan a kérdés és csak a mellének szö-
gezett puska tartóztatja vissza attól, hogy ellenfe-
lére ne rohanjon, Majd ugy látszik, mintha elszánná 
magát. Görcsösen ragadja meg az övébe tűzött giír-
be gyikot s egy-két lépést tesz előre. Ekkor har-
madszor hangzik föl a jelszó s ő mást gondolvm 
hirtelen megfordul és hatalmas bakugrásokkal igyek-
szik az erdő felé. Do még mielőtt az ösvényhez 
érne, óriási pukkanással eldördül a puska és a me-
nekülő alak egyet kalimpálva a levegőben hanyatt 
esik. 

Az őr gyorsan megtölti fegyverét és körülsza-
lad a tisztáson. Szinte fölvillanyozta az elmúlt ve-
szély. Mintha testet öltött ijesztő gondolatait kellett 
volna megsemmisítenie, oly megkönnyebbüléssel lőtte 
le s a tőle csak alig pár lépésnyiro hallatszó halál-
hörgés még csak nem is bántja. Majd elcsöndesül 
az mindjárt s a fölriasztott őrség öt perc inulva 
már el is takarítja. Akárcsak mi sem tortént volna, 
folytatja tovább a körsétát. Tekintete, mint a vért 
szagolt fenevadé, ujabb áldozatra éhesen, fürkészve 
jár körül és megakad az ösvény előtt fekvő áldo-
zatán, kinek orrán, száján ömlik a vér és fájdalom-
tól rángatódzó kezével a pázsitot szaggatva kínosan 
hörög. Egykedvűen megy cl mellette, do a haláltu-
sa bántó hangjai a torony túlsó oldalán is a fülébe 
hangzanak. 

— Az ördög vigyen a poklok mélységes fene-



j ó állapotban van és bőséges vizet is tartalmai, azért 
|a bizottság elhatározta, hogy a kutat vasfedövel ugy 

kell ellátni, hogy tűzveszély idején használható legyen. 
A kutat, melynek állítólag kitűnő vize van. még a 
hatvanas években használták. A Ruzsa-féle háztól a 
járdát az evangelikus átjáró házig kiépítik. Végül el-
határozta a bizottság, hogy az Uri és Chernel-utcákban 
is uj járdát létesít. A mint az elmondottak mutatják, 
a bizottság igen agilisan fogott munkájához. A bizott-
ságban a tánácson kívül dr. Szemző Sándor, Zert-
hofer Mihály, Kirchknopf Mihály, Grosinger Ferences 
Auguszt Imre vettek részt. 

Adomány. A renovált rőtfalvi templom kegyol-
táránál beillesztendő gótikus ablakok javára a kö-
v e t k e z ő adományokért: Maitz .1. kárpitos 10 K., 
(iombás Kde 10 K., Tomasits N. 2 K„ Gulner Etel-
ka 2 K , legmélyebb köszönetet mond Pálinkás 
J ó z s e f plébános. 

Kevesen jelentkeztek. Az országos magyar házi-
ipari szövetség nagykiterjedésű akciót indított a házi 
iparnak meghonosítása és terjesztése érdekében. 
Célja az, hogy a lakosságnak főleg arra az időre, 
mikor különösen a mezőgazdasági munka szünetel, 
otthon a házi teendők mellett ellátható munkát és 
keresetet biztosítson. Jelenleg a szövetségnek több 
évre terjedőleg vannak rendelései goselbhorgolásra 
és tüllhimzésre, mellyel több ezer nő juthat szép 
munkával napi 2 kor. keresethez. Munkaerőt keres 
tehát a szövetség, kiket ki is tanít és oktat a mun-
kára. Ez ügyben a város hatósága hirdetményt is 
bocsátott ki, de mindössze csak 4-en jelentkeztek. 
A ki jelentkezni akar, még e hó 24-ig jelentkezhet 
a városi főjegyzőnél, a hivatalos órák alatt. 

Országos vasar. A hétfői országos vásár nagy 
forgalma az őszi vásárok eddigi nagy forgalmát is 
felülmúlta. Különösen nagy volt a marhavásár, 
m e l y r e 2000 marhát hajtottak fel. Eladtak ós pedig 
m a g a s áron 1300, melyből 32 vaggonnal szállítottak 
Ausztriába, hova egyébként lábon is nagyinennyi 
ségü szarvasmarhát szállítottak el. 

A kőszegi vadásztársaság vadaszata. A kőszegi 
vadásztársaság csütörtökön tartotta első erdei vadá-
szatát, melyen a környék vadász urai közül is sokan 
jelentek meg. Teritékre került 68 nyul és 10 fácán. 

A v.'rosok allann segitsege A Városok Lapja 
i r ja , hogy a városok az ez évi állami dotációt októ-
ber hó végén, vagy a j övő hó elején kapják meg. A 
városok a folyó évben is csak 2 millió koronát kap-
nak s igy Kőszeg városa is 6 ezer koronát kap, mint 
a mult évben. 

A jószivü emberekhez! Közeledik november 
elseje, a halottakra való emlékezés szomorú napja. 
E napon kigyúlnak a sírokon a kegyelet imbolvgó 
fényei és kivirulnak az emlékezés bágyadt virágai. 
A halottakra való emlékezés az elmúlás hangulatá-
val tölti el a lelket E napon értékesebbnek, drá-
gábbnak tűnik fel az élet Oh pedig mennyien vannak 
az eltávozottak és mennyien a távozni készülők! 
Egy esztendő múlva ki tudja hány uj sírral fog 
több emelkedni? A földi élet határai meg vannak 
szabva s ínég ezt az illanó életet is megrövidíti a 
kegyetlen sors. Pusztító betegségek tizedelik meg az 
emberek sokaságát és e betegségek közt is a leg-
rémesebben pusziit a tüdőbetegség. Az Auguszta 
főhercegnő védnöksége alatt ál ló .lózsef Kir. Herceg 
Szanatórium Egyesület e pusztító rém ellen harcot 
indított. Nagy és magasztos harc ez, igazi nemzet-
mentő munka. Közel millió ember sínylődik Magyar-
országon tüdővészben és nyolcvanezer ember pusztul 
el évente. Halottak napján forduljon kegyeletes rész-

kére! — mordul föl, midőn szembe kerül vele s 
arcához kapva u fegyverét újra rásüti. A meglőtt 
ember félig fölemelkedik, azután erőtlenül hanyatlik 
vissza s belevágja fejét az ösvény torkolatánál álló 
fatörzsbe,.Ugy marad ott félig ülő helyzetben. 

— Átkozott férge! Olyan S Z Í V Ó S , mint a inacs 
ka, — mormogja tovább s az erdő felé fülel, vájjon 
nem hallj a-e közeledni a társait. Örül, hogy másod-
szor is lőtt. Legalább jobban sietnek s ha egy pár 
pillanatra is, de hamarabb látja az arcukat, hama-
rabb hallja a hangjukat. Türelmetlenül néz a keskeny 
erdei ut felé, valahányszor elmegy előtte s a foly-
tonos csalódás idegessé teszi Babonás félelme, mely 
cgv darabig elült, ismét kikezdi ós úgy felizgatja, 
felzaklatja a fantáziáját, hogy amint bepillant a sö-
tét erdőbe, a lelőtt bosnyák véres, haláltusás arcát 
látja magára meredni. * S mintha a halálhörgést is 
hallaná . . . 

Bántó gondolataitól űzve az ösvény felé siet.de 
amint odaér, megrémülve toppan vissza 

A holdsugarak a mozgó faleveleken át-áttörve 
ráesnek a halott arcára s a meredt, üveges szemen 
megtörik a lialavány fénv. A szellő által ingatott 
falevelek hol beárnyékolják, hol rábocsájtják a hold 
világát. A katona tekintetét erőszakkal elfordítja 
róla s visszasiet a torony túlsó oldalára. Homlokán 
hideg verejtékcsöppök gyöngyöznek s egész testében 
remegve áll meg. Ekkor megzörren mögötte a csalit 
Ijedten fordul vissza. Semmi . . • Bizonyára valami, 
a hullaszagra odatévedt kósza kuvasz mozdult meg 
ii bokorban. Mit sem lát maga mögött, egy pilla-
natra erőt vesz félelmén és ingerült hangon ki-
ált föl : 

— Talán csak nem ijedek meg egy agyonlőtt 

embertől f 

Eélig-meddig fölbátorodva a saját hangjától, 
tovább folytatja a körsétát. Az ösvény előtt erővel 
az égre bámul, ahonnan hunyorgó szemű csillagok 
milliárdjai pislognak reá. De hiába minden akarata. 

vétünk a halál e jegyesei felé. Hiszen ki tudja leg-
kedvesebbjeink közül ki hordja már magában e rémes 
kór csiráját? Ki tudja, kit kell elvesztenünkköiülök 
a jövőben, ha idejekorán nem segítünk rajtuk ? Vi-
rágos lesz halottak napján minden sir. Csak egy 
szál virággal kössön mindönki kevesebbet a drága 
halottaknak szánt koszorúba és ennek a virágszálnak 
árát hullajtsa az irgalmasság tarsolyába. Az igy 
összegyúlt összegekből sok ezer és ezer tüdővészben 
sínylődő, halálnak eljegyzett ember egészségét adjuk 
vissza. A József Kir. Herceg Szanatórium Egyesület 
a maga szanatóriumával, tüdőbeteggondozó intéze-
teivel már sok száz és száz embert rántott vissza a 
pusztulás örvényének széléről s minél több eredménye 
van jótékony munkálkodásának, annál boldogabb 
örömmel és lelkesedéssel küzd tovább Kériük a jó-
szívű embereket, a temető szomorú zarándokait, akik 
halottak napján a maguk dniga halottait siratják, 
fizessék le a szent vámot, amely az élet innenső 
partjára segiti viss/.a azokat, akik már közelednek 
a túlsó parthoz. Csak egy virágszálat! Csak egy 
virágszál árát az irgalmasság gyüjtőtarsolyaiba! A 
megdicsőült szellemű Mikszáth irta egyszer a mi 
halottak napi gyűjtésünkről: „Fizessétek le ezt a 
szent vámot és úgy menjetek el a többi virágaitokkal 
a kedves halottatokhoz. Tudni fog ő arról. De ha 
anélkül mentek ki hozzá, tudni fog arról i s " J Ó S Z Í V Ű 

emberek! Csak egv virágszálat! Egyetlen virágszál 
árát a szerencsétlen tiidőbetegek megmentésére! 
József Kir. Herceg Szanatórium Egyesület Budapest 
VII. Akácfa-utca 30. szám. 

A gozgepkezelók es kazánfűtők legközelebbi ké-
pesítő vizsgái Sopronban november hó Ü napján 
délelőtt 6 órakor a Sopron városi villanytelepen fog-
nak megtartatni. A kellően felszerelt vizsgálati 
kérvények a m. kir. ker. iparfelügvelőséghez külden-
dők Deáktér 35. 

Iskolaban Tanitó: Tehát gyermekek, mint emlí-
tettem, legegészségesebb ital a víz. Én is mindig csak 
azt i s z o m . . . A kis Pali: Akkor megmondom apá-
nak, hogy ne küldjön több Esterházy cognacot a 
tanitó urnák. Tanitó: „Oh te kis golyhó, hiszen az 
Esterházy Cognac az orvosság. 

Somlyó i , Bársonyos i , Sághi és Köhegy-Szil-

ványi csemege borok a Pannonha lm i föapá tság i 

p incéből kaphatók Schaar József 
csemege és borkereskedőnél, 

Kőszegen 

H á z e l a d á s . 
A Gyöngyös utcában levő 370. számú föld-

szintes haz, kerttel, szabad kézből eladó. Bő-

vebbet ugyanott. 

Jóság, 
ár és 

súlyra 
kell a szappan összehasonlításinál és 
bevásárlásánál ügyelni. A világ egy 

•zappana sem éri el a 

Schichr 
szarvas 

szappanát 
minden jó tulaidonsá^iban, tiszta' 
ságában, mosóképesséjfeben, Iágyságá' 

ban és olcsó-zárában. 

Értesítjük a t. vevőinket, hogy azon Wolfram-

lámpák, melyeknek ára eddig 4 kor. 20 f. volt, 

ezentúl 3 kor. 60 f., azon lámpák pedig, me-

lyeknek ára 3 kor. 40 f. most 2 kor. 50 fil-

lér lesz. 

Kőszeg r. t. város elektromos müve 
Ganz-féle villamossági r. t üzemvezetősége 

Sághy. 

Valami delejes erő kényszerhatása következtében 
pillantása a hullára vetődik ós a kísérteties hunyor-
gás újra megfagyasztja a vért ereiben. Tekintetét 
folyton reá meresztve, szinte "nkivületben támolyog 
át a bástya túlsó oldálára. A melléből, mint egv 
fujtatóból, szaggatottan, süvöltve tör elő a lélegzet, 

s a halántékán végigfutó erek kidagadnak, mintha 
meg akarnának pattanni. Arcát irtózatosan eltor-
zítja az őrült félelem, amely ugy erőt vesz rajta, 
hogy csaknem az eszétől fosztja meg. E rettenetes 
helyzetben egyszerre föllobban az életösztön, mene-
külni, mert különben — érzi — megöli az a halott. 
Csak ne volna ott a kijáratnál! 

Tekintetét mereven a levegőbe szegzi és futva 
közeledik az ösvényhez. De ahogy odaér, a kiöm-
lött vértócsában megcsúszik és egy éles sikoltással 
élettelenül esik a hullára . . . 

Az alig pár perccel később odaért őrség már 
csak két egymáson heverő élettelen alakot talál. 

A 27-es ágy körül néhány ápoló őgyeleg és fi 
gyelemmel szemléli, amint az ezredorvos csak az 
imént behozott katonát vizsgálja Az egyik — való-
színűleg földije a szerencsétlennek — félénken for-
dul az ezredorvoshoz és bátortalan hangon meg-
szólítja : 

— Megél a Pista, ezredorvos ur? — mutatott 
rá az ágyban fekvő eszméletlenre. 

— Nem fudoin, fiam De talán jobb ís lenne 
néki, ha elpusztulna, mert nem hiszem, ha életben 
marad is, hogy tökéletes ember legyen belőle. 

A kérdező csondeson félrevonul, kérges tenye-
rével egy előtöredező könyet morzsol szét becsü-
letes ábrázatán : 

— Pedig olyan jóravaló gyerek volt . . . 

A vonat pedig zakatol, zakatol, mintha gyász-

indulóját mondaná a szerencsétlen Hovafutsz Pis-

tának . . . 

2639 1910. iktsz. 

Árveresi hirdeímenyi kivonat, 
A kőszegi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogv Nhltz & Prenner kőszegi 
cég végrehajtatónak Baldauf Mátvás borostyánkői 
lakós végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási 
ügyében bő kor. hátralékos tőke ós ennek 1910jul:us 
hó 25-től járó 5"„-os kamatai ugy jelenleg 14 koro-
nában megállapított eddigi egyben csat fokozottnak 
kimondott Kindl József 4*3 kor. 84 fillér és jár. ugy 
Lessner M fia tapolcai cég javára 647 kor 76 fillér 
tőke s jár. ós a netán még felmerülendő kéltségek 
behajtása végett a területén fekvő következő ingat-
lanok u. m : 

Baldauf Mátyásnak a borostyánkői 758 sz 
tjkvben A 4-1. sor (2121— 2122.* hnwámu mgatlanok-
bóli felerész jutalékára 9 K, az ugvanottani 698 
sz. tjkvken A 4- 1—3.4—6. sor 7í». 2191 és 
391. hrsz. HM) házsz. és erdő legelőbőli felerészre 
1064 K, az ugyanottani 1038 sz. tjkvben A 4- 1—3 
sor 6*7. 784. 835. hrsz. ingatlanbóii 1 2 rész jutalé-
kára KI K, az ugvanottani 699. sz. tjkvben A 4-
1—2. sor 631. és 684. hrsz ingatlanokból* fniorész 
jutalékára 91 K,az ugyanottani 7S9. sz tjkvben A 4-
1814 hrsz. B 8 és 10 sorsz. alatti jutalékaira 9 K, 
az ugvanottani 869. sz. tjkvben A 4- 1. sor 4s»i. 
hrsz. ingatlan 1 2 részre 21 K, az ugyanottani 963. 
sz. tjkvben A 4- 1 - 3 . sor 922. 1842 ós 1932 hrs/. 
1 2. részjutalékaira58 koronában megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte, ós hogy a fentebb meg-
jelölt ingatlanok az 

1910. évi november ho 3 (harmadik) 
napján délelőtt 10 orakor 

Borostyánkő község házánál megtartandó nyilvános ár-
verésen — azonban a 106. számú ház a kikiáltási 
ár felénél — a többi ingatlanok a kikiáltási ár két-
harmadánál alacsonyabb árbau eladatni nem fognak 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10" 0 át készpénzben vagy ovadékképea 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, — avagy 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Kőszegen, a kir. járásbíróság mint telekkönyv 
hatóság 1910. évi szeptember hó 10-én Előadó hív 
távol : Hannibal s. k. kir. jánisbiró. 

A kiadmány hiteléül: 

•Péczely Gt-yula, 
kir. telek könyvvezető. 

U s l e t - á t h e l y e z é s , 
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

becses tudomásara hozni, miszerint a Várkóron 

Freyler Tófor-féle házban levő 

iiiiifprttó é-H v « ' gy t ÍMz I i f ó 

üzletemet f. évi november hó 1-ére Templom 
utca 414. számú Brenner Lajos-féle (Szeybold 

Károly mészáros mellett levő) hazba helyezem 

át. Ugyanott egy elsőrendű 

fehérnemű-tisztító es fehérítő intezetet 
nyitok és minden e szakmába tartozó munka 

szakszerűen és pontosan lesz elkészítve, amiért 

is kérem a nagyérdemű közönség becses meg-

bízásait. Teljes tisztelettel 

Orbán Zsigmond. 

r 

É r t e s í t é s -
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O l c s ó k ö l c s ö n ö k 
Y á H Á b r a • - _ s aláirásos üzleti és magiin-

f a i l O K r d . V l i i t o t a t a legalacsonyabb ka-

matláb mellett számítolunk le. 

T n W í l n n r a • Földbirtokokra ós házakra 
j e i z a i o g r * . k ( 1 j ( . g ö n ök e t a legelőnyösebb 

feltételek mellet folyósítunk. Mi f las . tbb 
k a m a t ú kölcsönöket a lacsonyabb k a m a t ú 
kölcsónökbe v á l t o z t a t u n k ( c o n v e r t á l u n k . ) 

é r t é k p a p í r o k r a : A j ™ ' f £ 
tótelek mellett zálog lombardi kölcsönöket 

nyujtunk. 

Szombathelyi Jakarékpérxztár 
Részvénytársaság 

kőszegi fiókja, 
K Ó N x e s . " K i r á l y - ú t 7 5 5 . » * . 

S t r u c z s z á l l o d a m e l l e t t . 

xxxxxx xxxxxxxxxxx: 

S T O C K C O G N Á C 
M E D I C I N A L 

szavatolt valódi borpárlat 

C A M Í S & S T O C K 
gőzpáro ló telepéből 

B A R C O L A . 
Cognac göztözde állandó 

hivatalos vegyi ellenőrzés alatt 

Kapható minden j o bb üz letben. 

|| 

1 

A V A S M E G Y E I • 
T A K A R É K P É N Z T Á R 

R É S Z V É N Y T Á R S A S Á G 

ÁRUOSZTÁLYA 
SZOMBATHELY 

A j á n l : Mindennemű mezőgazdasági és ipari 

gépeket, b e n z i n és n y e r s o l a j m o t o r o k a t , 
cséplőgép g t r n i t u r i k a t , gep- es n y e r s o l a j a t , 
műszaki cikkeket, zsák, ponyva és kötél-

árukat, mindennemű m ű t r á g y á t k a r t e l l e n 
k ivül , ve tő m a g v a k a t , erőtakarmányfélé-

ket, be l fö ld i és porosz k ő s z e n e t , k o v á c s -
szenet , meszet és cementet, tűzol tó-fel-

sze re l éseke t stb. 

Mérsékelt árak! 

Méltányos fizetesi feltételek! 
Közpon t i i r o d a : Kőszegi u t c a 2 . 

R a k t á r : S z é l i Ká lmán u t c a 25 . 

Ára ján la t ta l és költségvetéssel díj-

mentesen szo lgá lunk . 

J{épvis«lők minden községben kerestetnek. 

A n. é. közönség b. figyelmébe. 
Tudon iasá ra ad j uk a m. t. k ö zönségnek , 

hogy az eddig előáll í tott iíázi kenyéren k i vü l 

•a ma i naptó l fogva a m. t. k ö zönség k i v ána t á r a 

j ó minőségű 

rozskenyeret 
is fogunk sü tn i , me ly ugy m inőségre m in t 

sú lyra nézve fe l ü lmú l j a az eddig f o r g a l omba 

hozott kenyeret. K ivá l ó tisztelettel 

n « ; l n i i i y k Ó H / e ^ i M Ü t f t m e s t e r . 

g r á n i t , m á r v á n y «*N m ik-

k ö b ö l í rS H . t ó l f e l f e l é . 

S i r k e r e t e k m f i k ő b ó l 

s t b . 

Zerthofer Mihály-nál 
Kőszeg. 

KLIMAX j 
nyersolaj-motorok I s I 

lokomobi lok 
Legjobb és legolcsóbb 

hajtóerő mezőgazda-

sági és ipari célokra. 

I S i n o ü 

r o b b a n á ü i 

v o s i é l y ! 

sem pénzügyőri ellen-
őrzés. — Elsőrangú 
referenciák. 

Budapest :: Wien :: Hamburg 
motorgyári f iókte lep 
Wien. XIX 6, Heiligenstádtlerstrasse 83. 
— Magyarországi mintaraktár és iroda: — 

Budapest. Szabadsag-tér 17. sz. (Toiiode 
pa lo ta ) 

Drezdai Motorgyár Részv . -Társ . 
Németország egyik legrégibb és 

legnagyobb motorgyára 

w Vw^egy: J)or»«Bj!' "Va 

A Limment Capsici comp. 
a Horgony-Paiu-Expeller 

p*tleka 
'K? f hunnyult hátmsar, mely m«r v»k ér ót* leg-
jobb l«lnnu. ,| Miok hiznnvult k^wvenynel. oeúaál é* 

— * t|*i illetéknél ..—...••—.,  
HlCjf)uiritftr«. Silány bemuutvinyok miatt beráaár-

lmL .r o*ati*ak lágyunk ••» oak olyan eredeti üreget 
futtO'liuul el. miily • „Kérjoay" eedirgygyel e» a fechter 
C * .••W-.L elUMt IW» IU Tan CM .U^. IV^ Ára Ive-
gekffíi K K l U n U - n úgyeaolria minden 

g?»gy*»»rterbaa kai>ha«i>. 
KűrakUr Török J t / tef gyng>»itm-»irx>l. B I Í I M I L 

Qr R.cktír lyijTUirtári u „Aruy muHibai" , 
Prágában, hlii<*lrf»thatraMK> 5 neu. 

Szállít szak körök heu elismert legjobb gyártinányu 

B e n z i n - , N y e r s o l a j - . G á z - , P e t r o l e u m * 

motorokat és lokomoVilokat 
— ralit mint Szlvógázmotorokat. — 

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG! 
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL 

h tényleges Iderö 

ő r ú i i k é 111 1 f i l l é r b e k e r ü l . 

Vez«'iképvihelet: 

Gellért Igxiáczés Társa 
Uiidape»t . TaréK-kSrat 41. — Te le fon l * - 9 l 
Lftgnieaeaelibmt'ná jótálUi! — Kcdvetü tuetódi feltétel«k • 

Kőszegen k a p h a t ó R ó t h S á n d o r n á l . 

Zongora raktár. 
KULHAY KAROLY 

z ongo r a kész í t ő és h ango l ó 

S z o m b a t h e l y , 
Kossuth La jos-utcza 19. s z ám . 

E lvá l l a l z ongo r a hango l ás t , v a l am in t zon-

gorák és p i a n i n o k jav í tását és u j r abőrözésé t 

szakszerű k iv i te lben j ó t á l l á s mellett . 

A magy. kir. műegyetem borászati laboratóriuma 

által hivatalosan megejtett és általuk tudomásul vett 

vizsgálatok alapján az 

E s t e r k a z y - C o g n a c i t 
betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen használ-

j a , m i n t k i t ű n ő m i n ő s é g ű t es a f r a n c i a C o g n a c o k k a l 
v e t e k e d o t a l e g j o b b a n a j a n l h a t j u k . 

Kelt Budapesten, 1892. november 25. 

D r Dr. Tau f fe r Vilmos, 
egyetemi tanár 

Dr. Sti l ler Ber ta lan , 
egyetemi tanár 

Dr. Róczey Imre, 
egyetemi tanár 

Dr. Pert ik O t t ó , 
egyetemi tanár. 

Kótly Károly, 
egyetemi Uuár. 

Dr. Ángyán Béla, 
egyetemi tanár. 

Dr. Poo r Imre, 
kir. tanácsot, egyetemi taaár. 

Dr. B á r ón J ónás . 
egyetemi tanár. 

j í i j i j fint-Hit I j l M B & M és i t y i K i i i p l - l \ 

j M é l y f ú r á s o k K ú t f ú r á s o k i 
• Iroda: V, Bíthory utria 3. Ilim 

Tlllll 114 —I*. B U D A P E S T Gyár. X, Kőbányai-Ót 45. arám 
TtMoa IU-72. 

I 

«áf • kpWlfiM taré*. 

lóiáMÉM vailaJMBk. o 
e<MI( aoo 
k M i d i t I M I m mAtr 
>4|rt • MU mm. 
baMan (tartat. U| 
H»bb hlrfl Uraesl 
•állaM o o o o o 

Qrémá II WU VM 
M k o •> o o o o 
H^ lm^^ Mvicets 
fciMi 
hrtut Mwi.. r»ia 
at^ MMdgáa, llimw, 
—i*•>•!» ém aitae*" 
•MB« kű<M.Ot O 

N y o m a t o t t F e i g l G y u l a k ö n y v n y o m d á j á b a n K ő s z e g e n , 
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